(+) elektrik ylkd ile yikli X, Y, Z iletken kirelerinden X, K kiire-
sine digtan, Y, L ye igten dokundurulurken Z, M ye icten sekil-
deki gibi yaklastiriliyor.

Buna gore, iletken K, L, M kiirelerinin i¢ yiizeylerinin yiik
igaretleri igin ne sdylenebilir?

A) Kve L yuksiz, M (=) ylkli

B) Kve L yukstz, M (+) yuklu

C) Kyuksiz, L (=) yukli, M(+) yakli
D) Kyiiksiz, L ve M (-) yikla

E) Kve L (+) yukli, M (=) yakli

Yaricapi 3r olan sekildeki
X iletkenin yika +6q dur.
X iletkenine —2q yukli ilet-
ken bir cisim i¢ yuzeyin-
den dokundurulup ayril-
diktan sonra yiksuz Y
kiresi de X e distan dokundurulup ayriliyor.

Son durumda, Y iletken kiiresinin yiikii kag q olur?

yaltkan

ayaklar

A)—q B) +q C)—2q D) +2g E) +3q

Ozdes, iletken X ve Y

kirelerinin yikleri sira- K K
siyla +q, —q dur. X k-

resi, ylksuz iletken K \i
kiresine Sekil | deki

gibi distan dokunduru-

lup ayrildikian sonra Y Sekil I Sekil Il
de K ye Sekil Il deki gibi

icten dokundurulup ayrliyor.

Buna gére, son durumda X, Y ve K nin yiik igaretleri agagi-
dakilerden hangisi olabilir?

X Y K
A) + + +
B) + noétr noétr
C) T notr -
D) + - -
E) - notr notr



X Y z

Ozdes, X, Y, Z elektroskoplarinin yapraklari arasindaki acilar
siraslyla a, 3, 6, yukleri de qy, qvy, qz dir.
o > > 0 olduguna gore, qy, qy, gz arasindaki iligki nedir?

A)dx>dy>qz B)ax>ay=qz C)ay>4qz>qx

D)az>ay>aqx E)az=qy=ax

E (=) ylkll bir gubuk bir elektroskoba yaklastinldiginda elektros-
kobun yapraklarn agiliyor.
Buna gore, elektroskop;
.+ ydklidar.
Il. —yOklGddar.
ll. yikstzdir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)ylvelll
D)ylive lll E)L llvelll

m YUkIG X cismi, yukli Y elektroskobuna yaklastiriidiginda elekt-
roskobun yapraklan biraz kapaniyor.
Buna gore,
. XveY zit elektrik yikiyle yuklidur.
ll. Xinyilkd Y ninkinden kiglktr.
lll. X in ylkd Y ninkinden buyuktur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)l ve E)I, lvelll
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Cevaplar :
DA, 2)B, 3)C, 4)A, 5D, 6)A,



